



## 王丽红事迹



王丽红，女，汉族，1999年3月出生，苍山县车辋镇潘庄村人，生前系小学五年级学生。2011年8月16日因抢救落水儿童牺牲，年仅13岁。2011年11月被苍山县社会治安综合治理委员会、县见义勇为协会授予“苍山县见义勇为模范”荣誉称号。

2011年8月16日下午2点钟左右，13岁的王丽红到村外的水塘边洗衣服，12岁的郑慧芬和6岁的李雨旋也一同前往。6岁的小男孩正处于调皮贪玩的年龄，李雨旋跑着跳着，时不时地还往水里投入几颗石子，溅起的水花打湿了几个孩子的衣服，孩子们嘻嘻哈哈，玩得非常开心。这时，顽皮的李雨旋把脚伸进水塘洗脚，由于水塘边沿又湿又滑，他突然脚下一滑，整个身子就滑进了水塘里。

这是一个椭圆形的水塘，位于车辋镇前小炉村的马路南边，宽约2米、长约4米、最深的地方达到2米以上。塘沿上只有几块大石头，因常被周边村民用来搓洗衣服，石头表面变得非常光滑。除了几块石头，水塘周边都是泥，两侧是倾斜的泥路，由于连日的降雨，路面又湿又滑，一不小心很容易滑到水塘里。这个水塘原本是个小水井，水深不过半米，后来村里为了蓄水抵御春旱，以利为大棚里的辣椒浇水，就把水井拓宽并往下挖了2米深。水塘四周除了几棵杨树就是一片玉米地，距离最近的一户村民家至少也有1公里，位置非常隐蔽和偏僻。

落水后的李雨旋在水塘里上下起伏。看见小伙伴在水塘里痛苦地挣扎着，根本不会游泳的王丽红立即跳入水塘中，扑腾着拼命靠近李雨旋。她抓住李雨旋后，奋力推其靠岸，郑慧芬趁此把李雨旋拉来了上来。此刻，身单力薄的王丽红因精疲力竭，慢慢地沉入水底，再也没能活着上来。

郑慧芬把李雨旋拉上来后，让他赶紧去喊人，自己一个人在水塘边拼命地喊着：“救命啊！救救俺姐姐，姐姐掉水里了！”可是，周围竟然一个人都没有，只有空旷的田野里发出的回音久久不散。

李雨旋跑回家找到他妈妈李忠英，李忠英拿起竹竿就跑向事发地，但一切都晚了。等李忠英用竹竿把王丽红捞上来的时候，王丽红眼睛睁着、嘴巴张着，小手往外挣着，



全身已经凉透。李忠英把王丽红倒立过来控水，控了半天也无济于事，孩子早已经停止了呼吸。

被救的李雨旋说：“我知道俺姐（王丽红）死了！是为救俺死的！俺在水塘边洗脚滑进去了，还没呛着水，就被俺姐拽上来了！”

郑慧芬哭着说：“俺姐（王丽红）看李雨旋掉到水里去，就直接跳下去了，使劲把李雨旋往上拖，我就在边上把他拉了上来。等李雨旋上来，俺姐就沉下去了，俺没能抓着她的手。”

事发后，李雨旋的奶奶不断地重复着：“我们对不起梦想（王丽红小名）这孩子，是她救了俺孙子的命啊！”老人家沧桑的脸上写满了无奈和愧疚。王丽红的街坊说，梦想是个懂事听话的好孩子，小小的年纪，为救别人献出自己的生命，既让人感动，也让人心痛。邻居韩传英哽咽着说：“丽红从小就特别听话，真是懂事啊！那么小就帮家里干农活。听说她出事了，俺这些看着她长大的人都睡不好、吃不下的，可惜了这孩子啊！”

王丽红的班主任卢老师告诉笔者：“王丽红是一位非常优秀的学生，学习非常刻苦，连续几年都被评为优秀学生。她尊敬老师、团结同学，班上同学生病了，她第一个去帮忙辅导功课；班里打扫卫生时，她也非常积极。无论从哪方面来讲，王丽红都是一个非常优秀的孩子。”

村委会的干部们说，那个水塘，别说小孩了，大人掉

进去也很难上来，何况小丽红又不会游泳。出了这样的事，大家心里都不好受，小丽红一直是个很听话的孩子，村里会承担起一定责任的。

王丽红的父亲王远东说：“我的孩子虽然没了，但是她救了别人，表现得很勇敢。”姐姐王慧萍说：“我平时在外上学，在家的时间不多，妈妈患有腰椎间盘突出，不能干重活，父亲常年在外打工，家里的家务活、地里的农活，都是妹妹帮衬着，家里种的蔬菜大棚上的塑料布都是妹妹一个人铺的，她比其他大人铺得还快。她平时说话不多，却非常听话乖巧，从来没跟家里人顶过嘴。”

为了表彰王丽红见义勇为的英雄事迹，2011年8月30日，共青团苍山县委、县少工委追授她“苍山县优秀少先队员”称号，并号召全县广大青少年向王丽红学习；2012年2月，苍山县社会治安综合治理委员会、县见义勇为协会追授她“苍山县见义勇为模范”荣誉称号。

（张西民 左向上）